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令和５年４月定例教育委員会 会議録（概要版）

１ 開会 （13時 30 分）

２ 前回の会議録承認

教育長から、３月の定例教育委員会の会議録の承認について諮られ、全員一致で承認さ

れた。

３ 報告

（１）教育長報告

３/22 定例教育委員会

３/23 小学校卒業式、子どもの夢サポート事業報告会

３/24 県埋蔵文化財センター訪問・派遣お礼

３/25 寺迫幼稚園卒園・修了式・寺迫幼稚園閉園式

３/28 県北生コン協会防犯ブザー贈呈式、都農町中西新教育長就任挨拶

３/29 日向市小中学校管理職等辞令交付式、門川町新原教育長退任挨拶

３/30 社会教育委員会議意見書手交式

４/３ 新規採用教職員辞令交付式・初期研修

４/４ 日向市小中学校校長会

４/５ 県トラック協会交通安全定規贈呈式、日向市小中学校教頭会、新赴任管理職等研修会

４/６ 県庁・県教委新年度挨拶、交通安全協会・西の丸ランドセルカバー贈呈式

４/７ 小中学校始業式、家村内科訪問

４/10 部局経営方針各課ヒアリング

４/11 中学校入学式

４/12 小学校入学式、伊藤一彦先生来訪

４/17 日向市歴史民俗アドバイザー委嘱状交付式

４/25 当選証書授与式、東臼杵地方教育委員会連絡協議会会議

開催年月日 令和５年４月２６日（水） 場 所 教育委員会室

開 催 時 間 13 時 30 分 ～15 時 00 分

出 席 者

教 育 長 今村 卓也

教育委員 垣内 正俊、是澤 利保、黒木 智美、児玉 広美

事 務 局

小林教育部長、大平教育総務課長、若杉学校教育課長、星野

スポーツ・文化振興課長、横山生涯学習課生涯学習係長、東

図書館長、北住学校給食センター所長、三窪教育総務課総務

企画係長、川越教育総務課総務企画係主任主事
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（２）教育委員報告

【垣内委員】

３/23 細島小学校卒業式に出席。卒業生 19 名に対して、来賓の方が 30 名出席された。ま

だコロナ禍は過ぎてはいないが、その中でも明るく卒業式ができたのではないかと思いなが

ら拝見させていただいた。卒業式のしおりが非常にカラフルで、思い出に残る品になったの

ではないかと思った。

３/23 子どもの夢サポート事業報告会に参加。陸上短距離走のオリンピック選手になりた

い、世界の人々の支援をし、たくさんの人に笑顔になってもらいたい、プロバレリーナにな

りたい、という夢を抱く３名の中学生による報告であった。世界の人々の支援をし、笑顔に

なってもらいたい、という夢については、大きい夢ではあるが、一番大切なことではないか

と感心した。この事業の目的は、市民全体で地域を担う人材の育成をする、というのが大き

な柱だったと思うが、それに沿った生徒の意気込みを感じ、大変嬉しく思った。本当にこの

事業は素晴らしい事業であるので、また今年度もいろいろな夢にチャレンジしてほしいなと

思う。

３/25 寺迫幼稚園卒園・修了式、閉園式に出席。卒園式に続いて閉園式が行われたが、式

の中で一番感動したのは、子どもたちが歌う旅立ちのうただった。もうこれで休園するんだ

なという気持ちと、それから子どもたちが長い歌だったが一生懸命覚えて歌っているのを聞

いて感動した。旅立ちのうたということで、また新しい気持ちで出発していただければとい

う思いだった。

３/29 小中学校管理職等辞令交付式に出席。非常に厳粛な中で、寂しさも感じながらの式

だったが、退職される校長先生方の 30 年なり、40 年なりの想いのこもった挨拶というのが

一番記憶に残ったところである。また新しい赴任地で頑張っていただければという思いでい

っぱいであった。

４/３ 新規採用教職員辞令交付式・初期研修に出席。16 名の新任の先生方だったが、本当

に真摯な姿で、一生懸命頑張るぞという意気込みを感じた。代表の方が服務の宣誓をされた

が、宣誓の言葉を暗記しておられたので感心したところだった。まずはそれぞれの学校で子

どもたちのために頑張っていただければと思う。

４/11 東郷学園入学式に出席。小学部が 10 名、中学部が 15 名、計 25 名の入学式で、中

学部には坪谷小学校より２名が入学した。中学生の入学者が小学生の手を引いて仲良く会場

に入り、小学校１年生を席に座らせた後、自分も席に着いていた。とても温かい雰囲気を感

じた。プログラムの中には短歌朗詠もあり、さすがだなと思いながら聞かせていただいた。

ふるさと教育らしさを感じることのできた入学式であった。

４/12 富高小学校入学式に出席。例年より少し多い 85 名の新１年生が入学した。点呼で

は、一人一人がしっかりと手を挙げて応じており、保育園や幼稚園との連携がしっかりでき

ているなと感じた。また、今年度は 150 周年を迎えるということで、節目となる入学式であ

った。

【是澤委員】

３/23 富高小学校卒業式に出席。教育委員になって２年半になるが、初めて母校の式典

に参加させていただいた。たまたま私の母が本町地区の区長をさせていただいており、母
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と２人で来賓席から見させていただいたが、40 年前は自分が卒業生として座っていたんだ

なと思い、非常に感慨深かった。先ほど垣内委員も言われていたが、150 年を迎えるという

ことで、厳かな雰囲気の中で式が行われ、歴史ある小学校の卒業式であるなと感じた。こ

の伝統を子どもたちに引き継いでいただきたいと思った。

３/25 寺迫幼稚園卒園・修了式、閉園式に出席。

３/29 小中学校管理職等辞令交付式に出席。２名の方は、早速４月に公民館でお会いし

たが、日向市のためにまた尽力していただけるんだなと思い、本当に心強く感じたところ

であった。

４/３ 新規採用教職員辞令交付式・初期研修に出席。自分の息子たちの世代がこれから

先生として本格的に始動するという中で、私も教育委員として新任の先生方に対してどの

ようにこの日向市の教育に携わってもらえるのか、どういうふうに子どもたちに関わって

いただけるのかということを、親目線ではないが、しっかり注視しながら見させていただ

き、何かサポートさせていただけたら、ということを感じた式であった。

４/11 美々津中学校入学式に出席。校長先生の式辞では、夢や希望、目標を持って取り

組むことや、人との絆、仲間との友情を大切にして学校生活を過ごして欲しいということ、

人に対する感謝の心を持つことなど、将来に向けて必要な部分の根本的なことを話されて

いた。とても素晴らしい式辞を聞かせていただいた。

４/12 財光寺小学校入学式に出席。やっぱりどうしても子どもたちは小さいので、途中

から足がぶらぶらと揺れている子たちが３分の１ぐらい出てきていたが、校長先生がお話

の中にアンパンマンの目覚まし時計を出して、目覚まし時計を聞いて朝起きましょうとか、

そういった子どもたちの注意を引くような仕掛けを用意されていて、子どもたちもしっか

り話を聞いていたようだった。

全体的に、卒業式も入学式も本当に来賓の皆さんがたくさんいらっしゃる中で、マスク

を取って友達の顔が見える笑顔あふれる式典になってきていて、本当に良かったと感じた。

【黒木委員】

３/23 塩見小学校卒業式に出席。卒業生全員がマスクを外して参加しており、にこにこと

笑顔で入場する姿を見てその嬉しそうな表情にこちらまで幸せな気持ちになった。保護者の

方の式辞の中で、コロナ禍で迎えた最終学年に親としては大変不安な気持ちもあったが、い

ろいろな行事を通して成長する姿を見ることができ、先生方には本当に感謝しています、と

いう言葉があった。校長先生を始め、先生方がコロナ禍でも工夫しながら教育活動を進めて

下さったことにとても感謝されていた。終始子どもたちがにこにこしていて、厳粛な中にも

温かさを感じる式だった。

４/23 日向圏域定住自立圏共生ビジョン懇談会に出席。この会は、日向圏域の市町村が連

携協力し、生活機能の強化を図ることを目的に、広域で取り組むべき共生ビジョンを策定す

るために毎年開催されている会議で、今回はビジョンの見直しと移住・定住の促進について

の意見交換が行われた。様々な観点から意見が交わされたが、教育についても実際の移住者

の方から、せっかくこの圏域には豊かな自然環境があるのだからそれを活かした教育や体験

の場をもっと設けてほしいということなど、様々なご意見をいただいた。また昨年度のこの

会議では、圏域内の高校の魅力向上について協議が行われ、その結果高校の情報発信を強化
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するために４校共通のパンフレットを新たに作成し配布を行ったということであった。

３/25 寺迫幼稚園卒園・修了式、閉園式に出席。保護者の方の言葉の中に、もうここから

子どもたちの声が聞こえなくなると思うと寂しいという話があり、地域の中で愛され、見守

られながら 40 年以上の長い歴史を紡いできたのだなと、その歴史の重みを感じた。

３/29 小中学校管理職等辞令交付式に出席。退任される校長先生方の言葉から教育に対す

る情熱や熱い想いを感じ、改めて感謝の気持ちでいっぱいになった。

４/３ 新規採用教職員辞令交付式・初期研修に出席。「日々学び続けていきたい」、「日々

精進していきたい」、という言葉がたくさんあり、意欲あふれる挨拶に一保護者としても大変

嬉しく感じた。

４/11 大王谷学園中等部入学式に出席。吹奏楽部の生演奏に合わせて新入生が入場し、最

初からもとても華やかな式だった。新入生も在校生も目を見て真剣に話を聞く姿が多く見ら

れたほか、式の前後に廊下ですれ違った際には気持ちの良い挨拶があり、素晴らしいと感じ

た。氏名点呼の際に返答がない生徒さんが数名いらっしゃって少し気に掛かったところでは

あったが、全員元気に中学校生活を送ってほしいということを感じた。

４/12 平岩小学校入学式に出席。７年生の生徒が新入生と手をつないで引率して入場する

ところから始まったが、その様子がとても微笑えましく、また温かい雰囲気で、ようやくコ

ロナ禍前の入学式の姿に戻ったのかなと嬉しく拝見した。校長先生のお祝いの言葉では、挨

拶と命を大切にしてほしいという話があり、途中で実際に教頭先生や見守りボランティアの

方が前に出て来られて挨拶の練習をする場面があったりと、子どもたちも元気よくそれに応

えていて、こちらまで元気をいただいた。

４/25 東臼杵地方教育委員会連絡協議会総会に出席。コロナ禍の影響もあり実に４年ぶり

に対面での開催になったということで貴重な場に出席させていただき大変嬉しく思った。総

会の議案やその他の協議事項について意見が交わされたが、終始非常に和やかな雰囲気で、

そのやり取りから日頃から県北で連携がしっかり取れているのだなということを感じた。ま

た、先ほどの報告にもあったが、今年度は西臼杵郡とも合同で研修会を実施する予定である

ということで、開催を非常に楽しみにしている。

【児玉委員】

３/23 坪谷小学校卒業式に出席。卒業生は２名で、子どもたちの自作の短歌を朗詠してい

た。10 月に教育委員の辞令をいただいて初めて坪谷小学校の運動会に来賓として参加させて

いただいたが、そのとき団長として一生懸命取り組んでいた子どもたち２人が今回卒業とい

うことで、運動会のときの姿といろいろ重なって、感慨深かった。

３/23 子どもの夢サポート事業報告会に出席。３名の生徒はプロの指導の下一生懸命取り

組んでおり、すごく良い発表を聞かせていただいた。

３/25 寺迫幼稚園卒園・修了式、閉園式に出席。子どもたちの元気な歌声に感激した。貴

重な体験をさせていただいた。

３/29 小中学校管理職等辞令交付式に出席。校長先生３名が退職されたが、長年勤められ

た先生方だったので、一生懸命にやったので悔いはないという先生もいらっしゃれば、悔い

がたくさんあるという先生もいらっしゃり、挨拶の言葉に引き込まれた。本当に良い体験を

させていただいた。
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４/３ 新規採用教職員辞令交付式・初期研修に出席。初任者研修の中で、教育長が「辞め

る勇気」について話され驚いた。合わないと思ったら辞めていいんだ、という言葉を初任者

研修の最初の言葉で言われたのは、やっぱり先生というすごく責任のある仕事だからこそ、

そう言われるのだ、と印象に残った。

４/11 若竹中学校入学式に出席。在校生が入学生に挨拶をした後に、教頭先生が小さな拍

手をその在校生に送っていた。生徒と教員の距離がすごく近いのを感じて感激した。

４/12 日知屋小学校入学式に出席。自分の母校で、約 40 年ぶりに訪れることができた。

久しぶりに校歌も一緒に歌わせていただき、点呼では 25 名の児童が一人一人大きな声で返事

をしてる姿が微笑ましかった。良い体験をさせていただいた。

４ 議事

●報告第１号 日向市立幼稚園条例施行規則の一部を改正する規則

（若杉学校教育課長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

何か質問はないか。（質問なし）

では、この件については承認するということでよろしいか。（異議なし）

●報告第２号 日向市教育委員会の個人情報保護に関する規則

（大平教育総務課長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

何か質問はないか。（質問なし）

では、この件については承認するということでよろしいか。（異議なし）

●議案第 14 号 日向市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員の委嘱について

（大平教育総務課長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

何か質問はないか。（質問なし）

では、これらの件については承認するということでよろしいか。（異議なし）

●議案第 15 号 日向市文化財保存調査委員の任命について

（大平教育総務課長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

何か質問はないか。（質問なし）

では、この件については承認するということでよろしいか。（異議なし）
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●議案第 16 号 日向市文化スポーツ振興基金事業推進委員会委員の選任について

（星野スポーツ・文化振興課長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

何か質問はないか。（質問なし）

では、これらの件については承認するということでよろしいか。（異議なし）

５ 各課事業報告

【大平教育総務課長】

５/５ みみつ町並みこども祭り

３月のみみつ町並みおひなさん祭りは、天気にも恵まれ大盛況であった。こども祭りは５

月のゴールデンウィーク中ということで、美々津の歴史的町並みを守る会が主催である。五

月人形の展示、着物の町歩き、腕相撲大会など、様々なイベントが企画されている。

次月以降の予定について、まず、令和５年度日向市育英奨学生について報告する。２月よ

り募集の案内を行い、３月から４月末までで申込みの受付を行っている。昨年度は７名の申

込みがあったが、本日現在４名から申込みがあっている。来月以降、奨学生選考委員会を開

催し本年度の奨学生を決定する予定である。

次に、中学生平和交流事業について報告する。昨年度はコロナウイルス感染症の感染拡大

の影響で出発の１週間前に急遽中止となった。今年度は、総務課の長崎平和交流及び教育総

務課の沖縄平和交流については実施する方向で準備を進めている。本課が実施する平和交流

については、浦添市が毎年８月に日向に来られるが、ちょっとずらすような形で訪問する形

を検討しているところである。戦時中の絆を再び繋げられるように進めていきたいと考えて

いる。

【若杉学校教育課長】

４/27 第 38 回日向市人権同和教育研究大会第１回実行委員会

５/11 日向市生徒指導研修会

５/14 日向中学校体育大会

５/21 細島小学校運動会

５/23 三位一体の教育研修会

５/24 校長会

５/25 日向市学校人権・同和教育推進協議会総会

６/10～６/11 第 73 回日向地区中学校総合体育大会

７/27 第 38 回日向市人権同和教育研究大会

７/30 令和５年度学校保健大会

６月から学校訪問を開始することになっている。教育委員の皆様には日程が決まり次第お

知らせする。

【星野スポーツ・文化振興課長】

５/21 砂の造形大会
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５/22 日向若山牧水顕彰会理事会

第 43回日向市美術展覧会審査結果発表・審査員ギャラリートーク

５/23 みやざき県民総合スポーツ祭日向市選手団結団式

５/28 第 43 回日向市美術展覧会開会式

５/９ 宮崎サンシャインズ市長表敬訪問

５/13 第 29 回全国少年少女野球教室

６/３ 第 43回日向市美術展覧会表彰式

６/３～６/４ みやざき県民総合スポーツ祭

【横山生涯学習課生涯学習係長】

５/28 令和５年度日向市子どもの夢サポート事業選考委員会

４/20 に全中学生に向けて申込みの案内チラシを配布した。５/10 が募集の締切となってお

り、５/28 に選考委員会が開催される。今年度も３名の生徒の夢をサポートさせていただき

たいと思っている。

美々津小学校の放課後子ども教室について報告する。令和元年に、放課後子ども教室を美々

津公民館から美々津小学校へ移転できないか打診していた。小学校から公民館までは国道 10

号線を挟むため危険性を考え移転を打診していたのだが、その当時は学校に空き教室がなく、

実施は難しいと言われており課題であった。その後、令和５年度から空き教室ができるとい

う情報を得たため、生涯学習課と学校教育課、美々津小学校で協議を重ね、今年度４月から

小学校で放課後子ども教室を実施できる運びとなった。以前は公民館のすぐ横が国道であっ

たため、ボール遊びができなかったが、現在は校庭でドッチボールや鬼ごっこなど十分に体

を動かすことができており、利用している児童にとっては満足度が高いようである。

【東図書館長】

４/28 日向市立図書館システム更新及び賃貸借に係る公募型プロポーザル審査会

５/14 春のとしょかんまつり

５/19 図書館見学（塩見小学校、寺迫小学校）

５/30～６/25 県立図書館巡回展「中近世の日向国」

６/10、７/８、９/２、10/14、11/11、12/９ 富島高校「学校家庭クラブボランティア活

動」受入

【北住学校給食センター所長】

４月、５月は対外的な行事はない。

【小林教育部長】

美々津支所・公民館の安全確保対策について報告する。

（資料に沿って説明）



8

６ その他

（１）５月定例教育委員会の日程について

令和５年５月 24 日（水）13 時 30 分～

（２）令和５年度行事予定について

（３）その他

７ 閉会 （15時 00 分）


